Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение 
«Преображенский детский сад»

Публичный отчет 
председателя первичной профсоюзной организации Суравешкиной Н.В.  о проделанной работе профкома за 2017 год

[bookmark: _GoBack]     Профсоюз сегодня – это единственная организация, которая защищает трудовые права работников, добивается выполнения социальных гарантий, улучшает микроклимат в коллективе. Задача по сплочению коллектива – одна из главных задач профсоюзного комитета. Мы стремимся, чтобы все работники: и администрация, и воспитатели, и технический персонал были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом, чтобы коллектив участвовал в жизни каждого сотрудника, помогал решать проблемы, радовался и огорчался вместе с ними. 
Основной целью профсоюзной организации МКДОУ «Преображенский детский сад» (далее – ДОУ) является реализация уставных целей и задач Профсоюза по представительству и защите индивидуальных и коллективных социально-трудовых, профессиональных прав и интересов членов Профсоюза при взаимодействии с работодателем, его представителями, органами местного самоуправления, общественными и иными организациями.
Работа профсоюзного комитета за отчётный период велась в соответствии с основными направлениями деятельности МКДОУ «Преображенский детский сад». 
 
 Задачи профсоюзной организации МКДОУ: 
1.  Защита     социально-трудовых, экономических, профессиональных и 
иных прав и интересов членов ППО.
2. Контроль за обеспечением здоровых и безопасных условий труда. 
3. Представительство интересов членов Профсоюза в органах управления
 МКДОУ.
4.  Обеспечение членов Профсоюза правовой и социальной поддержкой.
5. Усиление      мотивации       профсоюзного      членства,   эффективной
 деятельности профсоюзной организации МКДОУ.
6. Информационная работа    (оказание информационно-методической,
 консультативной, правовой помощи членам Профсоюза).
7. Культурно-массовая        работа,        обеспечение       своевременного
 информирования об оздоровительных программах членов ППО и их семей.
8. Сотрудничество с Ачинской Территориальной (районной) Профсоюзной организацией.
Первичная Профсоюзная организация МКДОУ «Преображенский детский сад» создана в сентябре 2016 года.  На 31.12.2017 в профсоюзной организации состоит 94,44% сотрудников учреждения, из них 29,5%  – педагогические работники и 64,94% – технический персонал. 
 Структуру профсоюзной организации составляют: 
· педагоги – 5 человек; 
· администрация – 1 человек (заведующий МКДОУ);
· технический персонал – 11 человек.
За 2017 год вышли из профсоюзной организации в связи с увольнением по собственному желанию – 7 человек.
Вступили в профсоюзную организацию 9  человек. 
Всю свою работу профсоюзный комитет строит на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией ДОУ, решая все вопросы путем конструктивного диалога в интересах работников. Деятельность профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации МКДОУ «Преображенский детский сад» основывается на требованиях:
· Устава профсоюза работников народного образования и науки РФ.
· Положении о первичной профсоюзной организации.
· Коллективного договора.  
Администрация ДОУ оказывает содействие в работе профкома, учитывает его мнение при разработке нормативно-правовых актов, затрагивающих социально-трудовые права работников. Совместно с руководителем ДОУ в 2017 году профком принял участие в разработке коллективного договора на 2017-2020г. 
    За время работы профсоюзной организации мотивированное мнение Профкома МКДОУ  учтено работодателем при: 
-  разработке Положения об оплате труда работников;
-  утверждении Правил внутреннего трудового распорядка;
 - утверждении графика отпусков  работников МКДОУ на 2018 год.

Деятельность Комитета первичной профсоюзной организации.

За 2017 год проведено 3 заседания профкома, на которых решались следующие вопросы: 
- о создании рабочей группы для разработки коллективного договора; 
- об итогах статистической отчетности за 2017 год; 
- организация отдыха: были предложены путевки для отдыха и оздоровления членов профсоюза. 

Охрана труда и улучшение условий деятельности педагогических работников.
Охрана труда – одна из приоритетных задач в ДОУ, где каждый отвечает за жизнь и здоровье детей. В учреждении заведены журналы по ТБ, систематически проводятся  инструктажи с работниками ДОУ. Созданы уголки по технике безопасности: правила эвакуации и поведения при пожаре, инструкции при выполнении отдельных видов работ, сведения о ближайших  медицинских учреждениях. В фойе детского сада помещен стенд с правилами поведения при террористических актах.
 Председателем  профкома  Суравешкиной Н.В. осуществлялся  контроль  за соблюдением инструкций по охране труда, проводились тренировочные занятия по эвакуации из здания  воспитанников  и работников  детского сада.
  Систематически проводятся профилактические осмотры, диспансеризация, плановые прививки работников и воспитанников ДОУ, их вакцинация.
 В 2017 году по профсоюзным путевкам оздоровились на курортах черноморского побережья 2 педагога учреждения.
2 педагога, члены профсоюза, Суравешкина Н.В. и Авраменко И.В. стали победителями в районном конкурсе профессионального мастерства «Педагог года-2017» и награждены от районной организации профсоюза работников образования грамотами, ценными призами, путевкой в санаторий «Березка».
Члены профсоюза приняли активное участие в конкурсах, организованных территориальной и краевой  профсоюзной организацией, по результатам которых заняли призовые места:
- 1 место в муниципальном этапе конкурса на лучшую страничку профсоюзной первичной организации;
- 1 место в муниципальном и краевом этапах краевого конкурса «Русь мастеровая»;
- 3 место в районном конкурсе поделок из природного материала «Образование вчера, сегодня, завтра»;
- 1 место в муниципальном этапе краевого конкурса Положений о СУОТ.


Информационная работа.
Главным в работе первичной профсоюзной организации с целью привлечения в её состав большего количества членов является система информирования работников  образовательного учреждения.  На официальном сайте  МКДОУ «Преображенский детский сад» заведена профсоюзная страница, где размещена необходимая профсоюзная информация. Информация формирует активную жизненную позицию всех работников, повышает правовую грамотность, вовлекает все больше членов профсоюза в активную работу. 
       Большое значение председатель и члены профкома уделяют отдыху педагогов. С этой целью в ДОУ создан   культмассовый сектор, который  возглавляет член профсоюза,  воспитатель Авраменко И.В. В 2017 году Ирина Викторовна совместно с председателем профкома Суравешкиной Н.В.  организовали такие  мероприятия, как чествование юбиляров и именинников,  «День дошкольного работника»,  «Новый год». 
      В перспективе работы профкома –  новые проекты по мотивации вступления в профсоюз, культурно – массовой и спортивно – оздоровительной работе, развитии информационной политики и социального партнерства в ДОУ.
         Последнее время в связи с различными изменениями в системе образования, а также в системе оплаты  труда, требуется всё больше знаний трудового законодательства.
          Каждый член профсоюза уже понимает, что единому, сплоченному, постоянно развивающемуся профессиональному союзу по плечу решение важнейшей задачи – сделать профессию педагога, работника ДОУ – престижной. 

 Председатель профкома                                                        Н.В. Суравешкина
