                                             Для  родителей.

Практические рекомендации для развития мелкой моторики.
Упражнения для развития мелкой моторики рук малышей: Показать отдельно только один палец – указательный, затем два (указательный и средний), далее три, четыре, пять. Барабанить пальцами обеих рук по столу. 

· Махать в воздухе только пальцами.

· Делать “фонарики” кистями рук.

· Хлопать в ладони в различном темпе тихо и громко.

· Собирать в щепотку все пальцы.

· Разминать пальцами глину или пластилин.

· Катать каждым пальцем по очереди шарики, камешки и мелкие бусинки.

· Перебирать крупу, зерна, семечки.

· Разжимать и сжимать кулаки.

· Указательным и средним пальцами руки “ходить” по столу.

· Упражнение проводится попеременно правой и левой руками.

· Нанизывать крупные пуговицы, шарики, бусинки на нитку.

· Наматывать тонкую проволоку на катушку или на палец.

· Сматывать, разматывать клубок. Завязывать узлы на шнуре или на веревке.

· Застегивать молнии, замки, крючки, пуговицы.

· Выкладывать из шнурков или ниток узоры, закручивать крышки, заводить ключами механические игрушки, закручивать гайки и шурупы.

· Игры с конструкторами, мозаиками, кубиками.

· Выкладывание различных фигур из спичек или палочек.

· Выкладывание узоров из пуговиц. Прицеплять бельевые прищепки на веревочку.

· Складывание матрешек

· Рисование в воздухе.

· Мять поролоновые шарики или губки руками.

· Рисовать, раскрашивать, штриховать.

Положительное воздействие на развитие движений пальцев и кистей рук оказывает массаж, а также занятия ручным трудом (изготовление различных поделок из дерева, картона, бумаги, каштанов, ниток, желудей, соломы и т.д.) и изобразительной деятельностью (рисованием, лепкой, аппликациями). Большое значение развитии мелкой моторики придает систематическая работа с ножницами (вырезание предметов по контуру). Немаловажной составляющей работы по развитию мелкой моторики являются “игры для пальцев”. Они увлекательны и способствуют развитию речи. Предметом отображения “игр для пальцев” является реальность окружающего нас мира – различные предметы, люди, животные, явления природы. В процессе этих игр дети активизируют моторику рук, повторяя движения за взрослыми. “Игры для пальцев” представляют собой инсценировку каких-либо рифмованных сказок и историй с помощью пальцев. В большинстве игр необходимо участие обеих рук, что позволяет детям ориентироваться в понятиях “вверх”, “вниз”, “влево”, “вправо” и т.п. Дети любят изображать с помощью рук предметы и явления, например: правая ладонь, сжатая в кулак, левая, плотно прижатая сверху, - стул и т.д. (см. приложение).

Советы по развитию зрительной памяти 
В отличие от остальных видов памяти, зрительная легко поддается тренировке. У младших школьников этот процесс происходит достаточно быстро – с помощью специальных игр, развивающих память.

Топ – хлоп 
Эта игра хорошо развивает зрительную память и внимание. Ведущий (взрослый) называет предметы – стол, стул, кровать. Если предмет действительно находится в комнате (например, детской), ребёнок должен хлопнуть в ладоши и сказать «хлоп». Если предмета нет, ребенок топает и говорит «топ». Можно играть в такую игру на детском празднике или на прогулке, можно описывать не только комнатную утварь – элементы обстановки театра, детской площадки, героев сказки, мультфильмов, любые группы слов, объединённых смысловой связью (одежда, обувь, овощи, фрукты и т.д.).

Дети шпионов 
Ребенку дается задание: как можно подробнее описать соседа, брата, приятеля – любого человека, с которым ребенок знаком. Но в момент игры он не находится рядом. Следует припомнить как можно больше отличительных черт внешности и характера. Называть можно по одному признаку, по очереди. Проигрывает тот, кто не сможет вспомнить больше ничего об этом человеке.

Самый умный 
Для игры понадобятся листы в крупную клетку. Несколько клеток заполняется простыми кружочками и крестиками, а если ребенок уже знает цифры, то цифрами. Смысл игры заключается в том, чтобы игроки запомнили расположение отмеченных клеток после того, как им покажут лист на 30-40 секунд. Побеждают те игроки, которые как можно правильней зачеркнули клетки. По мере того как ребенок взрослеет, количество зачеркнутых клеток увеличивается, цифры становятся двузначными. «Играть» можно и с разноцветными клетками.

38 попугаев 
Один играющий чертит на земле или песке неровную линию около метра – двух. Второй, путешествуя по линии, повторяет её от конечной точки в другую сторону. Затем обе линии измеряются шагами «след в след». Затем игроки меняются. Если игроков больше двух, они чертят линии каждый в свою сторону. Выигрывает тот, чья длина будет максимально приближена к первой линии.

Полезно для памяти 
1. Цельнозерновые продукты, орехи, семечки, сыр, жирные сорта рыбы, бобовые, гречневая крупа, фрукты и овощи. Полезны некоторые виды растительных масел: оливковое, соевое, подсолнечное, арахисовое. 
2. Поливитаминно–минеральные препараты, витамин Е, рыбий жир. 
3.  Физическая нагрузка, спорт. 
4.  Ежедневные полчаса интенсивной физической нагрузки улучшают кровоснабжение мозга более чем на 24 часа и помогают крепко спать. Прерывистый сон и недосыпание способствуют забывчивости.

5 упражнений на развитие слуховой памяти у ребенка





10 слов
Да-да, вы не ошиблись, это аналог игры про десять картинок. Что интересно, даже результаты должны быть аналогичными. Итак, зачитываете ребенку 10 слов и просите назвать запомнившиеся. Хорошими результатами можно считать: 5-6 слов для кратковременной памяти и 7-8 – для долговременной. Напоминаем, что для проверки последней, нужно еще раз назвать малышу слова, которые он не смог повторить и проверить, что он запомнил, через час.

Добавь что-то свое
Это даже не упражнение, а, скорее, веселая игра на развитие слуховой памяти. Чем больше игроков захочет поучаствовать, тем лучше. Выглядит это следующим образом: вы говорите: «Я положила в сумку печенье». Ребенок должен повторить и добавить что-то от себя: «Я положил в сумку печенье и конфеты». Третий игрок снова повторяет и добавляет еще что-то, и так далее. Подобные тренировки помогают развивать объем памяти.

Повторяй за мной
Пожалуй, это одно из простейших упражнений на развитие слуховой памяти у ребенка. Берете карандаш и стучите по столу определенное количество раз и просите кроху повторить. Можно варьировать не только количество повторений, но и время между ними.

Ассоциации
А вот это уже более серьезное упражнение на развитие слуховой памяти. Вам понадобятся карточки с изображениями животных и предметов (машинка, платье, слон, дерево, звезды). Разложите их перед малышом и скажите, что сейчас вы произнесете несколько слов, а его задача подобрать к каждому подходящее изображение, которое поможет вспомнить нужное слово. Слова будут примерно такими: гараж, мода, зоопарк, природа, ночь. Затем останется только проверить, насколько кроха справился с заданием и сколько слов запомнил.

Назови пару
Упражнение состоит из двух этапов, на первом, вы зачитываете пары слов, например: река-мост, лес-волк, ручка-тетрадь и т. д. Затем называете одно слово из каждой пары, а ребенок должен вспомнить и назвать второе. Если кроха легко справляется, значит логическая и смысловая память у него развиты очень хорошо.

 «Наседка и цыплята».
После того как «наседка» постучит по столу, ребенок «пищит» столько раз, сколько цыплят нарисовано на его карточке.
 «Запоминай и выполняй». 
Выполнение ребенком 4-6 простых словесных инструкций: «Встань, подойди к окну, возьми мишку и куклу, мишку посади в машину, куклу дай мне».
 «Возьми свои картинки».

Картинки лежат на столе. Взрослый называет по 2-3 из них. Ребенок находит их и называет.
Игры на развитие слухового внимания и памяти способствуют тому, что ребенок начинает прислушиваться к окружающим звукам, словам близких ему людей, у него повышается внимание, улучшается память, работоспособность. 
Несмотря на всю простоту данных упражнений на развитие слуховой памяти у ребенка, они зарекомендовали себя как весьма эффективные. И мы надеемся, что для вас они будут не менее полезны.

Игры на развитие слухового внимания.
1. «Что ты слышишь?»
Ребенку предлагается посидеть тихо и постараться уловить все звуки, которые раздаются в доме: шорох бумаги, скрип двери, тиканье часов и др.

2. «Угадай по звуку» - определение предмета по характеру звука.

На столе предметы: стакан с ложкой, бумага, тарелка с ложкой, ключи, ножницы, разные звучащие игрушки. Малышу демонстрируют звучание каждого предмета. Затем ребенок закрывает глаза и отгадывает, каким предметом издавали звук.

3. «Найди игрушку».
Ребенок ищет игрушку, ориентируясь на силу ударов в барабан, звон колокольчика, хлопки в ладоши. Сила звука меняется по мере приближения водящего к месту, где спрятана игрушка.

4. «Где колокольчик?»
Ребенок закрывает глаза и отгадывает, у кого за спиной из родителей звенит колокольчик. Показывает рукой направление источника.

5. «Жмурки».
Ребенок с завязанными глазами ищет источник звука.

6. «Узнай по голосу».
Родители по очереди произносят «АУ», ребенок отгадывает, кто произнес.

Игры на развитие речевого слуха.
1. «Телефон».
Играют несколько человек. Передавать на ухо слово или простую скороговорку.

2. «Съедобное – несъедобное».
Взрослый называет несъедобный предмет – ребенок мяч отбивает, съедобный – ловит.

3. «Кто летает (плавает, едет, бегает)?».
Произносится ряд слов: сокол, молоко, рыба, комар… Ребенок имитирует полет и произносит: «Летит». Можно играть с мячом.

4. «Делай, как слышишь».
Взрослый дает инструкции: поднять руки, в стороны, вперед, наклониться и т.д. – при этом сам делает другие движения. Ребенок должен выполнять не то, что видит, а то, что слышит.

5. «Похожи или нет слова по звучанию?».
Мышка – мишка (да)
Рак – лак (да)
Корова – лошадь (нет)
Миска – киска (да)
Пол – гол (да)
Тетрадь – дождь (нет)
6. «Кто придумает конец, тот и будет молодец»..
Наша старшая сестра вяжет 
С самого … (утра).
Здесь хорошее местечко,
Протекает рядом …(речка).
Наказания срок все длится: 
Клим в углу стоит и …(злится).
Я сегодня утром рано
Умывался из под …(крана).
Солнце светит яркою
Бегемоту стало… (жарко).
Педагог-психолог:                                 Авраменко И.В.
